

Протокол №1
проведения семинара на тему: «Концепция антикоррупционной
политики на 2022-2026г.г. Изменения в некоторые законодательные акты
РК по вопросам противодействия коррупции от 03.01.2023г.»
КГП на ПХВ «Областной центр психического здоровья» УЗКО

20.02.2023г.

г.Караганда

В рамках протокольного поручения заседания региональной комиссии по противодействию коррупции по Карагандинской области №3 от 15.09.2022г., в целях усиления работы по противодействию коррупции, при проведении семинара на тему: «Концепция антикоррупционной политики на 2022-2026г.г. Изменения в некоторые законодательные акты РК по вопросам противодействия коррупции от 03.01.2023г.», преподаватель Центрально-Казахстанской академии, спикер информационно-аналитического пула при Департаменте Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции (Антикоррупционная служба по Карагандинской области) Сулейменова Алтынай Ислымовна и офицер Управления превенции Департамента антикоррупционной службы по Карагандинской области Алшимбаева Айнурा Сериковна, в КГП на ПХВ «Областной центр психического здоровья», присутствовали члены трудового коллектива предприятия, в том числе сотрудники г.Караганда (ул.Гастелло, 23, ул.Муканова, 35, ул.Рыскулова, 1), г.Темиртау, г.Балхаш, г.Сарань, посредством видеоконференцсвязи.

Повестка дня:

1.На повестке дня стоит вопрос о проведении семинара на тему: «Концепция антикоррупционной политики на 2022-2026г.г. Изменения в некоторые законодательные акты РК по вопросам противодействия коррупции от 03.01.2023г.»

Докладчик — Сулейменова А.И., представитель информационно-аналитического пула при Департаменте Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции (Антикоррупционная служба по Карагандинской области).

По вопросу утвержденной повестки дня выступила Сулейменова А.И.

1. Основными моментами прозвучали современная ситуация в обществе, где в настоящее время ведется работа по предупреждению коррупционных правонарушений с проявлениями нетерпимости со стороны граждан в отношении проявления коррупции. В докладе изложены основные нормы Указа Президента РК №802 от 02.02.2022г. «Об утверждении антикоррупционной политики РК на 2022-2026г.г. и внесении изменений в некоторые указы Президента РК», где в содержании документа имеется Паспорт концепции, анализ текущей ситуации, обзор международного опыта, видение развития антикоррупционной политики, основные принципы и подходы развития антикоррупционной политики, целевые индикаторы и ожидаемые результаты,

план действий по реализации Концепции (в приложении к документу).

Кроме того, были озвучены основные принципы и подходы развития антикоррупционной политики: равенства всех перед законом и справедливости, гласности, прозрачности и подотчетности обществу, комплексного использования мер противодействия коррупции, приоритетности превенции коррупции, взаимодействия государства и гражданского общества, эффективности и результативности, неприятия коррупции во всех ее проявлениях, защиты лиц, оказывающих содействие в противодействии коррупции, неотвратимости ответственности за коррупцию, качественной цифровой трансформации.

Развитие антикоррупционной политики будут реализованы путем исполнения следующих задач: формирование нетерпимости к коррупции, совершенствование мер по обеспечению неотвратимости ответственности, усиление роли гражданского общества в противодействии коррупции, обеспечение эффективного мониторинга реализации антикоррупционных мер, дальнейшее совершенствование деятельности уполномоченного органа по противодействию коррупции.

И далее были изложены методы и способы реализации целей и задач антикоррупционной политики, проводимой государством. Усиление ответственности за коррупцию и обеспечение неотвратимости наказания. Кроме того, главным принципом прозвучало изменение ценностей и повышение антикоррупционной культуры среди населения через институт семьи, систему образования, для формирования нового поколения граждан с крепким социальным иммунитетом от коррупции.

В связи с этим 3.01.2023г. Президентом РК был подписан Закон РК «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам противодействия коррупции и обеспечения безопасности лиц, подлежащих государственной защите». Дополнения и изменения внесены в 11 нормативных актов, что говорит о большой проводимой работе государства по вопросам противодействия коррупции.

Для обсуждения в коллективе, были изложены примеры наиболее распространенных типов взяток. Изложены примерные условия для возникновения коррупции, которые недопустимы в организациях и последствиях, вовлекших за собой нарушение антикоррупционного законодательства РК.

Далее выступила офицер Управления превенции Департамента антикоррупционной службы по Карагандинской области Алшимбаева Айнурा Сериковна, которая изложила основные направления деятельности Управления превенции. В докладе был сделан акцент на снижение рисков неэффективного расходования бюджетных средств и коррупции в государственных закупках квазигосударственного сектора. В связи с чем, Управлением превенции Департамента антикоррупционной службы по Карагандинской области систематически ведется мониторинг портала госзакупок. По итогам проведенной работы сэкономлено более миллиарда тенге бюджетных средств.

После чего, в ходе проведения семинара, вниманию слушателей был предоставлен просмотр видеоролика, с указанием последствий при нарушении

антикоррупционного законодательства и мерой наказания за совершенные преступления.

По окончания доклада было указано на строгое соблюдении сотрудниками предприятия антикоррупционного законодательства РК при выполнении функционально-должностных обязанностей. Противостоянию проявлениям коррупции.

Работники предприятия ознакомлены с докладом, имелись вопросы по выявлению и пресечению коррупционных проявлений, на которые докладчик ответила в рамках законодательства РК о противодействии коррупции.

На этом семинар окончен.

специалист антикоррупционной комлаенс-службы

Т.Зыкина